

# 辅警张圆将勇救落井幼童

被授予“见义勇为先进个人”称号

本报讯(记者 杨沫)3米多深的污水井内,沼气熏得人睁不开眼睛,“90后”太原辅警张圆将奋不顾身下井营救,单手托起落井幼童,成功挽救一条生命。7月3日,张圆将被清徐县见义勇为协会授予“见义勇为先进个人”称号。

这惊险又感人的一幕发生在一个多月前。5月29日18时30分,清徐县柳杜乡某小区,突然传来一阵夹杂着哭喊声的呼救,“快来人啊!孩子掉下水道里了,救命啊!”正在小区检查消防安全的柳杜派出所民辅警,立马停下手中工作,火速朝声音传来的方向跑去。

辅警张圆将跑在最前

面。他第一个赶到下水道旁,发现井内臭气扑鼻,不时有水流声,一个小孩的头部已没入污水中,身体也随着水流一沉一浮,随时有被冲走的可能,情况万分紧急。

看见这一幕,虽然对井下情况一无所知,但31岁的张圆将在没有任何防护措施的情况下,毫不犹豫翻身下井。井下墙壁有一个铁梯,他顺着梯子往下走,然而下到井中才发现,井中墙壁非常光滑,加上污水深不见底,铁梯成了他唯一的着力点。他右手牢牢抓住梯子,右脚站在水中的梯子上,污水没过他的大腿,刺鼻的沼气熏得他根本睁不开眼睛。

无暇顾及掉入污水中的

警帽,张圆将努力用手在水中摸索着,很快他就抓到了孩子的手腕。他心中一喜,赶紧将孩子头部先托出水面,让他尽可能呼吸空气。由于井内空间狭小,难以发力,张圆将只得一手扒住梯子,一手托住孩子,使出浑身力气,将孩子往井口送。

井下沼气浓度大,时间一分一秒过去,张圆将感到越来越使不上劲儿,头也晕晕的,再加上孩子大约30斤的体重和被污水浸湿的衣服,他的左手越来越沉重。

“圆将,再上来一点儿!加油!”井口的队友一边将身体尽力探入伸长手臂捞孩子,一边不断给他鼓励打

气。看着手中幼小的生命,张圆将咬紧牙关,一次次尝试、一次次发力,用尽最后一丝力气将孩子托举到离井口约1米的位置,井口的队友一把将孩子拉了上去,他终于松了口气。

此时,张圆将已全身无力。在队友和消防队员的帮助下,也被拉出井口。瘫软在地的他,听见孩子的哭声,知道孩子已脱离生命危险,露出了欣慰的笑容。随后,孩子被紧急送医。

6月6日,孩子一出院,父母带他来到柳杜派出所,感谢张圆将。“落水相救恩同

再造,见义勇为当代楷模”,孩子母亲边女士郑重向派出所送上锦旗。回想起当时情景,边女士心有余悸,“带着3岁的儿子在小区玩耍,就在我摘桑葚的瞬间,孩子就没了。要不是警察,我都不敢想后果。”

“当时情况危急,容不得迟疑,我唯一的念头就是救孩子。”张圆将说。

张圆将2022年投身公安工作,负责案件办理。“是个吃苦耐劳、认真负责的好苗子!”所长郝瑞忠这样评价,同事们对他踏实苦干的工作态度也赞不绝口。

## 践行社会主义核心价值观

## 社区集中清理 整治乱堆杂物

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 韩青芸)为进一步加大环境卫生整治力度,巩固辖区环境卫生整治成效,7月4日,新城北街社区组织工作人员、网格员,以及保洁人员,一起开展环境卫生集中整治活动,重点整治居民乱堆乱放杂物、废品等问题。

活动中,社区工作人员

重点对居民区主要通道、绿化带、居民楼周围空地,进行“地毯式”清扫,尤其对堆放在楼道及小区院落内的废品进行专门清理。在清理之前,网格员已发出通知,请居民自行处理堆放的杂物和废品。这次清理活动,网格员主要是对超出规定时间,居民仍然没有清理的废品进行集中清理。同时,网格员还

号召居民共同维护小区环境。社区负责人表示,社区将继续开展常态化、规范化环境卫生综合整治,营造人人参与社区环境治理的浓厚氛围,共同维护整洁优美的社区环境。

## 爱国卫生

·文明同行·

## 学习漆画制作 感受“非遗”魅力

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 金莹)7月9日,劲松社区组织辖区老年人和儿童,开展手绘青花瓷漆画活动。让居民亲手描绘漆画,感受传统漆画的艺术魅力,从而了解“非遗”、爱上“非遗”,主动传承弘扬“非遗”文化。

活动中,志愿者老师讲解了漆画的历史发展进程、制作原理,结合传统文物,以生动的图片向居民展现漆画的独特笔韵。图片上优美的图案,激发起老人和孩子们的创作热情。在志愿者老师的启发和指导下,大家用蓝色画笔在洁白的纸盘上描绘起来。不一会儿,一幅幅层次分明、别有韵味的青花瓷漆画作品呈现在大家眼前。

社区负责人表示,社区作为“非遗”文化传承的重要阵地,将“非遗”文化活动与社区紧密连接起来,让居民们在家门口便可以感受“非遗”魅力,激发大家对非物质文化遗产保护与传承的热情。

## 传承弘扬中华优秀传统文化

## 随意停车 损坏绿植

拍摄者:王先生

拍摄经过:7月8日,我在九院沙河南沿岸与新庄西路交叉口看到,几辆汽车随意

## 文明亮剑

停放在西南角绿化带内,不但对绿化带的绿植造成破坏,还影响城市形象,希望交警部门加强对该路段的监管,遏制这种不文明行为。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)

锦绣太原  
争创文明城市  
建设美丽太原



太原市文明办  
太原日报社